

علم نظرية العينة - العنصر الأول - 2024 - 2025
 الامتحان 2023 - 2024
 الأول / 1- المصنوع بالتساوية هو أن لكل عنصر من عناصر المجتمع للدراسة نفس
 الفرصة في الظهور في العينة، أي أن احتمال انتقاء أي عنصر من
 عناصر المجتمع هو $\frac{1}{N}$

2- نقول بأن للمعينة العشوائية بسيطة إذا كانت لجميع العينة المراد تكميلها
 من الحجم n نفس الفرصة في الظهور وهي $\frac{1}{N}$

3- لنوظف الرمز التالي التالي
 العنصر رقم i كحقوق الكامة $y_i = \begin{cases} 1 & \text{فيكونا} \\ 0 & \text{لا تحققها} \end{cases}$

$$\bar{y} = \frac{\sum_{i=1}^N y_i}{N} = \frac{A}{N} = R$$

$$\bar{x} = \frac{\sum_{i=1}^n x_i}{n} = \frac{a}{n} = r$$

ويجب ملاحظة أن العنصر العشوائية بسيطة إذا كان نوع السبب وبها
 كان نوع العينة العشوائية فبان $E[\bar{x}] = \bar{y}$ و $E[r] = R$

السؤال
 $N = \sum_{h=1}^4 N_h = 178$ و $n = 89$ والكسر متناسبة لنا :

$$n_h = \frac{n}{N} N_h \Rightarrow n_1 = 20, n_2 = 16, n_3 = 30, n_4 = 23$$

4- حساب $\hat{\text{var}}(\hat{y})$: كون السبب بالذات فبان $\hat{\text{var}}(\hat{y}) = \sum_{h=1}^4 \frac{N_h(N_h - n_h)}{n_h} s_h^2$ و $s_h^2 = \sum_{i=1}^2$ و s_h^2

$$\hat{\text{var}}(\hat{y}) = \sum_{h=1}^4 \frac{N_h(N_h - n_h)}{n_h} s_h^2$$

$$= \frac{40(40-20)}{20} 4.7 + \frac{32(32-16)}{16} 13.9 + \frac{60(60-30)}{30} 6.3 + \frac{46(46-23)}{23} 1.8$$

$$= 1093.6$$

5- لأن 90% مجال ثقة حول \bar{y} هو $\left[\bar{y} \pm \frac{1}{N} \sqrt{\hat{\text{var}}(\hat{y})} \right]$

$$\bar{x}_{st} = \frac{1}{N} \sum_{h=1}^4 N_h \bar{x}_h = \frac{1}{178} (7028.4) = 39.49$$

$$z_{1-\frac{\alpha}{2}} = z_{1-\frac{0.05}{2}} = z_{0.975} = 1.645$$

$$\Rightarrow \bar{y} \in [39.49 \pm 1.645 \frac{1}{178} \sqrt{1093.6}] = [39.18, 39.8]$$

6- كون المعاينة بسيطة في كل طبقة فإن

$$\hat{E}[\bar{x}_3] = \frac{\hat{y}_3}{y_3} = \bar{x}_3 = 31.1$$

7- لأجل الشريحة من نوع سيجر أن $N=40$ و $k=2$

$$d_1 = I[10^2 D[10^{-3}(23(15)+25)]] = I[10^2(0.37)] = 37$$

8- لأجل شريحة الاتصال أن $N=46$ و $n=23$

$$Re[\bar{r} \pm z_{1-\frac{\alpha}{2}} \sqrt{\frac{N-n}{N(n-1)} r(1-r)}]$$

$$Re[0.7 \pm 1.645 \sqrt{\frac{46-23}{46(23-1)} (0.7)(0.3)}] = [0.59, 0.81]$$

9- زي حساب $P(\bar{x}_3 > 23)$ حيث أن $n_3 = 30$ و

$$\bar{x}_3 \sim N(E(\bar{x}_3), \sigma_{\bar{x}_3}^2)$$

$$E(\bar{x}_3) = \bar{y}_3 = 22.4, \sigma_{\bar{x}_3}^2 = \frac{N_3-1}{N_3} \sum_{i=1}^{k-1} \frac{1}{n_i} = \frac{60-1}{60} (3.7) \frac{1}{30} = 0.12$$

$$n_3 P(\bar{x}_3 > 23) = 30 P(Z > \frac{23-22.4}{0.35}) = 30 (1 - P(Z \leq 1.71)) =$$

$$30(1 - 0.9564) = 1.31 \Rightarrow \text{أي عينتان تقريباً}$$

10- تقريبية العينات: وهو الأسلوب الإحصائي للكون من طرف عملية نافذة

عملية انتقاء العناصر عشوائياً في الكون الإحصائية من السلسلة وذلك

لبيح استخلاص النتائج ثم تعميمها على مجتمع الدراسة بشرط أن يكون التعميم دقيقاً

ما أمكن (أقل خطأ ممكن) معتمداً لمعايير جودة التنبؤ.

11- الدقة: وتعني اتساق النتائج مع تكرار التجربة

$$\hat{T} = \frac{\sum_{i=1}^{100} u_i}{\sum_{i=1}^{100} x_i} = \frac{8504}{2696} = 3.15$$

آی ان کن نکاتے طاراً (تقریباً) سیمائل سوا جانے .

$$z_{1-\frac{\alpha}{2}} = z_{.95} = 1.645 \quad -12$$

$$T \in \left[\hat{T} \pm z_{1-\frac{\alpha}{2}} \hat{\sigma}_{\hat{T}} \right]$$

$$\hat{\sigma}_{\hat{T}} = \frac{1}{\bar{x}} \sqrt{\frac{\sum u_i^2 - 2\hat{T} \sum u_i x_i + \hat{T}^2 \sum x_i^2}{n(n-1)}}$$

$$= \frac{100}{2696} \sqrt{\frac{724192 - 2(3.15)(229269) + (3.15)^2(72994)}{100(99)}}$$

$$= .02 \Rightarrow T \in [3.15 \pm 1.645(.02)]$$

$$T \in [3.12, 3.18]$$

الأول 1- $\mathcal{F}_t = \sigma(B_u; 0 \leq u \leq t) = \sigma(Z_t)$ لأن Z_t متغير عشوائي
 (مترامية المثلث) $\forall t \geq 0$ ولأن Z_t كحول لأن

$$E|Z_t| = E|B_t^2 - t| \leq E(B_t^2) + t = 2t < +\infty$$

$$\forall 0 \leq s \leq t: E(Z_t | \mathcal{F}_s) = E(B_t^2 - t | \mathcal{F}_s)$$

$$= E[(B_t - B_s)^2 + 2B_s(B_t - B_s) + B_s^2 - t | \mathcal{F}_s]$$

$$\stackrel{\downarrow \text{توزيع غاوسي}}{=} E(B_t - B_s)^2 + 2B_s E(B_t - B_s) + B_s^2 - t = t - s + 2B_s(0) + B_s^2 - t$$

$$\stackrel{\downarrow \text{توزيع غاوسي}}{=} B_s^2 - s = Z_s \text{ (d.s.)}$$

2- لأن $\{Z_t\}_t$ مارتينغال موصفي وذلك لأن
 كل مارتينغال هو مارتينغال موصفي بتعريف متساوية الأزمنة التوقف
 $\forall n \in \mathbb{N} : T_n = n$

الثاني 3- $\forall t \in \mathbb{R}^m: \phi(t) = E[\exp(it'(AX+b))]$

$$= e^{it'b} E[e^{it'AX}] = e^{it'b} E[e^{i \langle A't, X \rangle}]$$

$$\stackrel{\downarrow \text{توزيع غاوسي للمتجه X}}{=} e^{it'b} \cdot e^{-\frac{1}{2} t' A \Sigma A' t} \cdot e^{it'(A\mu+b) - \frac{1}{2} t'(A \Sigma A') t}$$

وهذا تابع غاوسي لمتجه عومي له التوزيع المطلوب

4- طالما أن X و Y طبيعيان مستقلان فإن المتجه $Z = \begin{pmatrix} X \\ Y \end{pmatrix}$ عوزي وكذلك فإن المتجه $U = \begin{pmatrix} aX+bY \\ cX+dY \end{pmatrix}$ عوزي

(لأنه تحويل خطي مع مركبات Z العوزي). بناء على ذلك، حتى يكون للتحويل $aX+bY$ و $cX+dY$ مستقلان يلزم ويشترط (حسب مبرهنه) أن يكون

$$\text{cov}(aX+bY, cX+dY) = 0 \Rightarrow$$

$$ac \text{var}(X) + ad \underbrace{\text{cov}(X, Y)}_0 + bc \underbrace{\text{cov}(X, Y)}_0 + bd \text{var}(Y) = 0 \Rightarrow$$

$$ac \sigma^2 + bd \sigma^2 = 0 \Rightarrow ac + bd = 0 \text{ و } \sigma^2 \neq 0$$

5- حسب مبرهنه، بما أن $\{B_t\}_{t \geq 0}$ حركة براونية في طوريه عوصيه و هي متركزه لان $B_t \sim N(0, t)$ و $\forall t > 0$ و يعرف برهان تابع الاستقالي:

الى الاله الاول $\forall 0 < s \leq t$:

$$\langle s, t \rangle = \text{cov}(B_t, B_s) = E[B_t B_s] = E[(B_t - B_s) B_s]$$

$$= E[B_s (B_t - B_s) + B_s^2] \stackrel{\text{مستقله}}{\stackrel{\text{توزيع ليان}}{=}} E(B_s) E(B_t - B_s) + E(B_s^2)$$

$$= 0 + s = s \wedge t$$

الى الاله الثاني $\forall 0 \leq t \leq s$:

$$\langle s, t \rangle = \text{cov}(B_t, B_s) = E[B_t B_s] = E[(B_s - B_t) B_t]$$

$$= E[B_t (B_s - B_t) + B_t^2] \stackrel{\text{مستقله}}{\stackrel{\text{توزيع ليان}}{=}} E(B_t) E(B_s - B_t) + E(B_t^2)$$

$$= 0 + t = s \wedge t$$

التقارب L^2 : $\lim_{t \rightarrow \infty} E\left[\frac{B_t}{t} - 0\right]^2 = \lim_{t \rightarrow \infty} \frac{1}{t^2} E(B_t^2) = \lim_{t \rightarrow \infty} \frac{1}{t} = 0$ -6

التقارب P (بالاحتمال) $\forall \varepsilon > 0$: $\lim_{t \rightarrow \infty} P\left(\left|\frac{B_t}{t} - 0\right| > \varepsilon\right) = \lim_{t \rightarrow \infty} P(|B_t| > t\varepsilon)$

توزيع ليان $\leq \lim_{t \rightarrow \infty} \frac{E|B_t|}{t\varepsilon} = \lim_{t \rightarrow \infty} \frac{\sqrt{2t}}{\sqrt{\pi}} \frac{1}{t\varepsilon} = 0$

توزيع ليان $\leq \lim_{t \rightarrow \infty} \frac{E(B_t^2)}{t^2 \varepsilon^2} = 0$

$$E[Y_t] = E[e^{B_t}] = E[e^{\sqrt{t}B_1}] = M_{B_1}(\sqrt{t})$$

$B_t \sim \sqrt{t}B_1$

-7

$$\frac{1}{\sqrt{t}} e^{t/2}; \forall t \geq 0 \rightarrow$$

$B_1 \sim N(0,1)$

{ طريقة تامة لكل هي مكافئة }
 $\int_{\mathbb{R}} e^{x} f_{B_t}(x) dx$

-8

$$\text{cov}(Y_t, Y_s) = E[Y_t Y_s] - E(Y_t)E(Y_s)$$

$t/2 \quad s/2$

$$= E[Y_t Y_s] - e^{t/2} e^{s/2}; \forall t, s \geq 0$$

النتيجة

$$E[Y_t Y_s] = E[e^{B_t + B_s}]$$

النتيجة الأولى $\forall 0 \leq s \leq t: E[Y_t Y_s] = E[e^{(B_t - B_s) + 2B_s}]$

بإزالة متعلقات

$$E(e^{B_t - B_s}) \cdot E(e^{2B_s}) = e^{\frac{t-s}{2}} \cdot e^{\frac{4s}{2}} = e^{\frac{t+3s}{2}}$$

$B_t - B_s \sim N(0, t-s), 2B_s \sim N(0, 4s)$

$$\Rightarrow \text{cov}(Y_t, Y_s) = e^{\frac{t+3s}{2}} - e^{\frac{t+s}{2}}; s \leq t$$

الحالة الثانية

$$\forall 0 \leq t \leq s: E[Y_t Y_s] = E[e^{(B_t + B_s) - B_t + B_t}]$$

بإزالة متعلقات

$$E(e^{B_s - B_t}) \cdot E(e^{2B_t}) = e^{\frac{s-t}{2}} \cdot e^{\frac{4t}{2}} = e^{\frac{s+3t}{2}}$$

$$\Rightarrow \text{cov}(Y_t, Y_s) = e^{\frac{s+3t}{2}} - e^{\frac{t+s}{2}}; t \leq s$$

9- وضوحاً فإن Y_t هو كوكيل B_t المتحول العشوائي B_t وهو تابع عشوائي زواً ولذلك سيتم أن تكون العملية $\{Y_t\}_{t \geq 0}$ موصفة.